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 ص س التركیب التجریبي

 0,02 0,6 المتشكلة كتلة الخمیرة
 

 
 
 
 
 
 

 رقم التجربة تركیب الوسط  الجزیئات العضویة المصنعة النتائج 
 C14 1 ـموسوم بH2O CO2 + ةالسكریات الموجودة في الأشنة مشع مشع. منطلق غیرالغاز ال
 2 عادي +O18   H2O بـ موسومCO2 مشعةالسكریات الموجودة في الأشنة  مشع. یرمنطلق غالغاز ال
 O18 3  موسوم بـ H2O+ عادي CO2 السكریات الموجودة في الأشنة غیر مشعة. منطلق مشع.الغاز ال

 ما هي المعلومات المستخلصة من الجدول؟ .1
 ما هي الوظیفة الخلویة المدروسة ؟ .2
 ملخصة للوظیفة الخلویة المدروسة.أكتب المعادلة الإجمالیة ال .3

 
II. هتین للتجربة التي قاممشابالتالیتین ننجز التجربتین اهرة المدروسة رغبة في فهم بعض العوامل المؤثرة على شدة الظ 

 :بها انجلمان
 أخضر معرض للضوء بشدة كافیة. خیطي وسط به بكتیریا محبة للأكسجین + طحلب: 1التجربة 

 ضر معرض لضوء مار عبر موشور.خأخیطي ا محبة للأكسجین + طحلب وسط به بكتیری :2التجربة 

 ؟حول الطحلب حول توزع البكتیریا 2 و1ما هي النتائج المتوقعة في كل من التجربتین  .1
 . 2و  1علل سبب استعمال البكتیریا المحبة للأكسجین في التجربتین  .2
 ؟ما تستنتجو  ؟حلل و فسر نتائج التجربتین كلا على حدى .3

III. ل ھذه الظاھرة یقوم النبات بتركیب المادة العضویة انطلاقا من المواد خلا
 المعدنیة:

 المدة : ساعتان                                                                                         ج م ع تك                     1ثانویة ابن رشیق القیرواني                   

 
 ن)6(التمرین الأول:

 1الوثیقة

لتحدید طرق تحویل الطاقة الكیمیائیة نستعمل فطر خمیرة الخبز 
 إلىمسلكا ایضیا مؤدیا  1من الوثیقة .یبین التركیبین س و ص

 تحویل الطاقة.
 ا هي الظاهرة التي حدثت في كل من الوسطین س و ص؟م .1
 ما هي الملاحظات المسجلة في كلا التركیبین س و ص؟ .2
 قارن نمو الخمیرة في التركیبین؟ ثم فسر نتائج نمو الخمیرة؟ .3
 قارن كمیة الطاقة المنتجة في التركیبین؟ثم اكتب المعادلة  .4

 الكیمیائیة في س وص؟

 ن)8(:الثانيالتمرین 

 یتین:قصد معرفة الآلیات التي تؤدي إلى انتقال المادة و الطاقة نظام بیئي و الظواهر المرافقة لها ننجز التجربتین التال
I.في شروط تجریبیة متغیرة.أخضر ب لطح النتائج التجریبیة المحققة في وجود الضوء على 2یوضح جدول الوثیقة 

 
 

 طحلب خیطي اخضر



 
 

 
  

 ؟حدد المواد المعدنیة وما مصدرھا  .4
 ما ھما البنیتین السطحیتین في النبات اللتان تمكنانھ من الحصول على ھذه المواد المعدنیة؟ .5
 مثلھما برسم تخطیطي علیھ كافة البیانات؟ .6
 

 
 
 

 للبحث عن ھذه العوامل من اجل التحكم فیھا لتحسین المزارعون  سعي االعوامل، لذجملة من  تأثیرلتتعرض النباتات 
 إنتاج الكتلة الحیویة وبالتالي حل مشكل التغذیة.

مع تغییر  CO2و تركیز  الإضاءةشروط تجریبیة ثابتة من  إلىاحد ھذه العوامل اخضع نبات الطماطم  تأثیرولمعرفة 
 المحصل علیھا مدونة في الجدول التالي:النتائج  Xالعامل 

 20 22 37 40 28 20 10 3 0 ثا) الممتص(ملل CO2كمیة 
 X 0 5 11 20 22 25 30 35 40العامل
 

 ؟تأثیرهالمراد معرفة  Xتعرف على العامل .1
 منحنى بیاني؟ إلىترجم المعطیات العددیة  .2
 ي و الكتلة الحیویة؟العامل على كل من شدة التركیب الضوئ تأثیرحلل المحنى مبینا  .3
 ؟وكیف یمكنھ التحكم فیھاالتي یوفرھا الفلاح للحصول على اكبر منتوج؟وماذا نسمیھا؟ Xما ھي قیمة العامل  .4
 بقیة العوامل الأخرى ؟اذكر  .5

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 ن)6(:الثالثالتمرین 



 
 

 
  

 
 
 


